

Předmluva	5
---------------------	---

ZDROJE A PRAMENY

Českoslovenští parašutisté v dosavadní literatuře a povědomí československé veřejnosti – základní literární práce a jejich hodnota – Drejs, Ivanov, Doležal, Sládek, Tichý – vliv vnitropolitického vývoje státu na frekvenci a hodnotu literatury – negativistické tendence a jejich vyvrcholení v práci Topka – studie separátní – literatura vědecká – beletrie a literatura faktu – memoáry – jejich rozsah a použitelnost – parašutisté jako autoři – obecně politická literatura

Archivní prameny – základní fondy o činnosti československých parašutistů – hodnota, stav, použitelnost a přístupnost – Státní ústřední archiv – fond „CH 37“ – Vojenský historický archiv a jeho fondy 308, 20, 22, ŠVBM, Vojenská kancelář prezidenta republiky – dokumentace z činnosti gen. Ingra a Moravce – Oddělení MNO-VHA/255 – Archiv evidence vojenských osob v Trnavě – cíle a zaměření studie

	11
--	----

VÝCHODISKA BOJE

Formování československého odboje zahraničního i domácího – vnitřní problémy – mezinárodní souvislosti – politická východiska a vojenské možnosti – úloha a vzájemný vztah domácího a zahraničního odboje – poměr KSČ k odboji v prvních válečných letech – důležitost styků s domovem a zvláštní úloha odboje domácího

	21
--	----

ZVLÁŠTNÍ SKUPINA PRO VÝSADKOVÉ AKCE V ČESKOSLOVENSKU PŘI II. ODBORU MNO V LONDÝNĚ

Motivy vzniku – místo a úloha v organizaci II. odboru MNO – SOE a jiné britské zpravodajské organizace – formy, obsah a význam spolupráce s nimi – výcvik a příprava – přehled STS – místo československých parašutistů v programu vojenských akcí na československém území – formování skupin, jejich členění a poslání – srovnání s jinými armádami – znaky a symboly

	29
--	----

DO OPERACE

Letecká přeprava osob na okupované území a její problémy – zásady – výstroj a výzbroj – obsah a význam expedičního a vyčkávacího kursu – technické vybavení skupin – časoprostorové podmínky zvláštních operací

	47
--	----

A. PRVNÍ OPERAČNÍ VLNA

Výsadky na podzim 1941 a na jaře 1942 – jejich cíle a poslání – význam rádiového spojení s domovem, jeho stav a vývoj od počátku války – politické a vojenské důsledky jeho přerušení – počínající sovětský tlak vůči Československu a jeho možné důsledky ve světle hodnocení Čs. vojenské mise v SSSR – první operační vlna – operace BENJAMIN, PERCENTAGE, ANTHROPOID, SILVER A, SILVER B, OUT DISTANCE, ZINC, BIVOUAC, BIOSCOP, STEEL, INTRANSITIVE a TIN – hodnocení výsadek první vlny – atentát na R. Heydricha – stav historického výzkumu po 45 letech – Lidice

	59
--	----

B. OPERACE DRUHÉ VLNY V LETECH 1942–1943

Stav a situace českého odboje po atentátu – krize československé zpravodajské služby – hledání příčin neúspěchů a nových možností – spolupráce II. odboru MNO se SOE a SIS – vliv vývoje válečné situace na domácí i zahraniční čs. odboj – ŠVBM a jeho funkce ve zvláštních operacích – kursy „hejtmanů“ v Anglii a jejich politický ohlas – hlavní body a myšlenky operační směrnice – praktický průběh operací druhé vlny – operace ANTI-MONY – katastrofa IRIDIA a BRONSE – německá rádiová protihra HERMELIN

	107
--	-----

C. TŘETÍ VLNA VÝSADKŮ Z ANGLIE V OBDOBÍ 1943–1945

Vývoj válečné situace na frontách v létě 1943 – růst ofenzivnosti sovětské politiky a její následky pro střední Evropu – politické úvahy prezidenta a nové prvky v jeho politické orientaci – rostoucí význam československého prostoru – nová taktická, operační i technická a metodická východiska pro zvláštní operace – úkoly na Slovensku – akce Čs. vojenské mise v Moskvě – celkový záměr zvláštních operací pro rok 1944 a jejich průběh – operace CALCIUM, BARIUM, SULPHUR, CHALK, CLAY, CARBON, SPELTER, POTASH, GLUCINIUM – přesun iniciativy na Slovensko – mise kpt. Krátkého – operace MANGANESE – německé protihry WALLENSTEIN, SENI a MOLDAU

127

V NEROVNÉM BOJI

Boj německé bezpečnostní služby proti parašutistům – protiparašutistické referáty – konfidenti – protihry – provokace – obecné podmínky zvláštních operací v Československu – srovnání s jinými zeměmi (Jugoslávie, SSSR, Francie, Polsko apod.) – okupační systém v českých zemích a jeho vliv na odboj – zvláštnosti historické, geografické, politické, psychologické – poznámky k celkové koncepci přípravy a průběhu zvláštních operací – nedostatek zpravodajské obrany – domácí ilegální organizace a její možnosti – politický obsah a smysl boje parašutistů ve smyslu obecném i konkrétním

169

PŘED VÍTĚZSTVÍM

Místo a úloha parašutistů Zvláštní skupiny D v odboji na přelomu let 1944–1945 – dosavadní výsledky třetí operační vlny a její pokračování – nové podmínky přípravy k ozbrojenému povstání – operace TUNGSTEN, PLATINUM-PEWTER a BAUXITE – vysazení WOLFRAMU – narůstání konfliktů mezi domácím odbojem a jeho zahraniční reprezentací – dodávky zbraní do Československa – politické souvislosti – plány a skutečnost – československý odboj v plánech spojenců – SSSR, Velká Británie, USA – politika SOE před koncem války – změny v postavení vlády v Londýně a oslabení vlivu vojenského velení – příprava zvláštních operací pro závěrečné období války – pokus o zainteresování SSSR a nové čs. vlády na dokončení programu z Británie a jeho neúspěch – plánované a neuskutečněné výsadky v roce 1945 – vztah košické vlády a MNO (gen. Svoboda) k programu zvláštních operací – povstání v českých zemích

191

NA ITALSKÉ A BALKÁNSKÉ FRONTĚ

Cíle a motivy zvláštních operací skupiny D mimo československé území – výsadky ve Francii a v Itálii – operace DESTROYER, akce kpt. Hory u francouzských partyzánů – neúspěch operace SILICA – Čs. vojenská mise v Jugoslávii a její iniciativa ve zvláštních operacích – operace GUMMIT, COURRIER 5 a EMBASSY – zpravodajská spolupráce s USA a její místo v širších záměrech čs. zpravodajské služby – čs. parašutisté ve službách OSS a v jiných armádách mimo program Zvláštní skupiny D – operace DAY, COTTAGE, vysazení J. O. Vrány v Jugoslávii – další záměry amerických spojenců

237

POST VICTORIAM

Hodnocení činnosti Zvláštní skupiny v poválečném Československu – likvidační skupina při MNO – obsah a výsledky činnosti – její rozpuštění z příkazu 5. oddělení hlavního štábu – využití zkušeností získaných ve válce pro výstavbu armády – politický vývoj v ČSR po roce 1945 a jeho dopad na hodnocení zvláštních operací i jejich protagonistů – emigrace – soudní procesy – zatčení velitelství výsadkového vojska – parašutisté v hypotézách československé bezpečnosti – společenské postavení parašutistů Zvláštní skupiny v poválečných letech

271

DOSLOV

287

POZNÁMKY

289

JMENNÝ SEZNAM PARAŠUTISTŮ

ZVLÁŠTNÍ SKUPINY D

335

PRAMENY A LITERATURA

342